

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пелиной Натальи Александровны «Коррекция острой кровопотери как компонент оптимизации хирургического лечения травмы живота и груди», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Проблема оптимизации хирургической помощи в ургентной ситуации вышла за рамки одной специальности. Современное экстренное хирургическое вмешательство допускает возможность применения сокращенного объёма операции, двухэтапного подхода и запускание протокола массивной трансфузии в случае тяжелой острой кровопотери, что привело к резкому снижению общей летальности при тяжелой и сочетанной травме. Применение комплексного подхода для менее тяжелого бытового повреждения, которое в 90-93% представляет собой одиночное колото-резаное ранение живота или груди, также продемонстрировало хорошие результаты. Активная трансфузионная тактика в остром периоде травмы как составная часть экстренной хирургической помощи способствует раннему восстановлению стабильного гемостаза уже к 12 часам посттравматического периода, уменьшению длительности периода тяжелой анемии (с уровнем $Hb < 90 \text{ г/л}$) и, в целом, к снижению объема переливания донорских компонентов. Используя комплексный подход к оказанию экстренной хирургической помощи, получили снижение частоты развития осложнений и уменьшение сроков госпитализации при травме живота и груди.

Любая травма сопровождается определенным объемом кровопотери, тяжесть которой необходимо оценить хирургу для определения тактики ведения пациента. Предложенный в работе способ динамического мониторинга тяжести общей кровопотери обладает прогностической значимостью, позволяющей обосновать активное применение донорских компонентов в остром посттравматическом периоде. Особенно, в случаях, не

сопровождающихся развитием тяжелого шока. Как показало проведенное исследование, трансфузия донорских компонентов, начатая в остром посттравматическом периоде как составная часть хирургической помощи при травме, способствует снижению частоты развития гнойно-воспалительных, тромбогеморрагических и прочих осложнений в отдаленном посттравматическом периоде.

Диссертационное исследование Н.А.Пелиной выполнено с применением современных аналитических методов, представляет собой написанный по традиционной схеме труд. Достоверность данных, полученных в результате проведенного исследования, подтверждается достаточным (196 клинических случаев) объемом наблюдений.

По теме диссертации опубликовано 24 печатных работы, в разной мере отражающие основные положения работы, из них 4 – в рецензируемых научных журналах из перечня ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Результаты работы докладывались на различного уровня научно-практических конференциях.

Знакомство с авторефератом позволяет заключить, что работа Н.А.Пелиной, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенным научно-практическим исследованием, носит целостный характер, имеет научную новизну и несомненную практическую значимость. Автореферат отражает цели и задачи исследования, дает характеристику применяемым в работе методам исследования, содержит положения, выносимые на защиту, полученные результаты, выводы и практические рекомендации.

Считаю, что диссертация Пелиной Натальи Александровны «Коррекция острой кровопотери как компонент оптимизации хирургического лечения травмы живота и груди», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует

требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), а ее автор Пелина Наталья Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствие с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015), необходимых для работы диссертационного совета Д.208.067.03.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии,
анестезиологии, реаниматологии, урологии,
травматологии и ортопедии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова
Института медицины, экологии и физической культуры
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ульяновский государственный университет»
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации,
(научная специальность: 14.01.17 – хирургия)
доктор медицинских наук, профессор

Владимир Ильич Мидленко

Подпись профессора В.И. Мидленко «ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО УлГУ

к.п.н., доцент

Ольга Александровна Литвинко



«08» октября 2019 г.

Сведения об авторе отзыва: Мидленко Владимир Ильич
доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой госпитальной хирургии, анестезиологии, реаниматологии, урологии, травматологии, ортопедии Института медицины, экологии и физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет», директор Института медицины, экологии и физической культуры УлГУ, Заслуженный работник высшей школы РФ, академик РАЕН.

Адрес организации:

432017, Россия, г. Ульяновск, ул. архитектора Ливчака, д.2

Телефон: 8 (8422) 32-29-80, 32-65-83 (руководство)

E-mail: imefc@ulsu.ru